2025年10月21日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波



童年的时光里,藏着数不尽的 鲜活印记: 竹林间与笋娃娃的邂逅, 溪水畔飞溅的清凉水花,雪地里堆 起的可爱雪人,田埂上拔起花生时 的惊喜……孩子们用稚嫩的笔触, 捡拾起藏在平凡日子里的小欢喜, 奏响一曲童年的欢歌。

海曙区石碶街道宸卿小学503班 王浩宇(证号2517705) 指导老师 崔晶晶

春雷一响,沉睡的笋娃娃揉着惺 忪的睡眼醒来啦。我和妈妈一起来到 美丽的四明山,开启了一场竹林寻宝

我背着竹篓,扛着锄头,兴冲冲 地踏进了这片郁郁葱葱的竹林。晨雾 宛如轻柔的纱幔,轻轻地笼罩着竹 林。竹叶上挂着晶莹剔透的露珠,宛 如一颗颗璀璨的珍珠。阳光透过竹叶 的缝隙,洒在地上,形成了一片片斑 驳陆离的光影。微风拂过,树叶沙沙 作响,仿佛在演奏一首美妙的乐曲。

我像一只无头苍蝇,在竹林里到 处乱窜。妈妈微笑着走过来,说道: "找笋可是有窍门的。你瞧,那些地面 微微隆起还有裂缝的地方,很有可能 就藏着笋呢。"我听了妈妈的话,开始 聚精会神地找起来。

我发现了一处地面微微隆起,还 有几条细细裂缝的地方,兴奋地大声 呼喊:"妈妈,快来!这里好像有笋!"妈 妈走过来,点了点头说:"嗯,很有可 能,你试着挖挖看。"我双手紧紧地握 着锄头,小心翼翼地挖开周围的土,一 座褐色的"小火山"就出现在了我的眼 前。妈妈拍了拍我的肩膀,说:"儿子, 挖笋的时候,要顺着笋的根部慢慢挖, 不然会挖断的。"我按照妈妈说的去 做,终于把这棵笋完好无损地挖了出 来。我把笋紧紧地抱在怀里,心里乐开 了花。这可是我挖到的第一棵笋呀!

夕阳西下,我背着装满竹笋的竹 篓,兴高采烈地回家了。这次竹林"寻 宝"不仅让我收获了竹笋,更让我明 白了做事情要讲究方法,要有耐心, 才能取得成功。

北仑区泰河学校404班 李晨曦(证号2521031) 指导老师 黄静聪

暑假的一个下午,爸爸兴奋地对 我们说:今天我们一大家子去小河边 打水仗怎么样?我和哥哥举双手赞成。

来到小河边,"战争"一触即发。我 们分成了两队,小孩一队,大人一队。 我的表姐可是一位"战斗魔王",她拿 起水枪就对着姑父一顿猛攻。可小孩 怎么可能是大人的对手呢,姑姑拿着 她的武器——大脸盆,疯狂地对我们 发起进攻,打得我们毫无还手之力。

即使是这样,我们也不甘示弱, 我让小伙伴装摔倒,趁着大人们前来 询问之际,我和"战斗魔王"跑到他们 身后,拿着水枪一顿扫射。大人们纷 纷败下阵来,笑着假装举手投降,转 头却趁我们不注意,把盆里剩下的水 泼向我们。我们都忍不住尖叫起来, 又笑着把更多的水泼过去。

阳光透过树叶的缝隙,在地上洒 下斑驳的光影,我们互相看着对方狼 狈的样子,忍不住大笑起来。

那天的风里,藏着水花的清凉, 也裹着化不开的快乐。那些飞溅的水 珠、清脆的笑声,还有透过树叶的阳 光,一起在盛夏的午后,谱成了一首 最动听的协奏曲。

北仑区实验小学401班 汪昊宸(证号2521694) 指导老师 李玉艳

夏天的夜里,妈妈和我被蚊子偷 袭了。我马上拿出电蚊拍,一个健步 冲过去,对准蚊子猛地一拍,可蚊子 灵巧地躲开了。于是我和妈妈一起联 合"战斗",可蚊子依旧无处不在。我 再也受不了了,从置物架上拿出一瓶 杀虫剂,对着周围喷了喷。

第二天,我出来查看"战场",只 见地板上躺着好几只蚊子,其中有两 三只肚子鼓鼓的,一看就吸了不少

我本以为蚊子被"消灭"得差不 多了,可到了晚上,蚊子又来找麻烦 了。这可把我气坏了,我两只手各拿 一个电蚊拍,使劲挥动起来,顿时屋 里响起了"啪啪啪"的声音。经过第 二场"战斗"后,我又点起了蚊香,以 免大半夜起来还要打蚊子。

我希望蚊子少来打扰我,那样的 夏夜就更美好啦!

北仑区小港实验学校404班 陈以诺(证号2521896)

暑假里,妈妈带着我去安吉漂 流。我们套好橘色救生衣,坐上橡皮 艇,潺潺溪水拍打着岸边青石,栀子 花的清香随着山风缓缓飘来。

竹竿轻轻一点,小艇便顺着水流 前行。突然,一阵急流袭来,我们的船 像离弦的箭般直冲而下,冰凉的水花 劈头盖脸地扑过来。我和妈妈瞬间成 了落汤鸡,她发梢间垂着亮晶晶的水 珠,逗得我哈哈大笑。

还没回过神,只听"咚"的一声巨 响,我们被撞得东倒西歪——岸边的 垂柳下,一块岩石卡住了船尾。这时, 四五艘彩色橡皮艇哗啦啦冲下来,像 -群撒欢的小狗将我们顶出困境。

暮色里,我们踏上返程。山间飘 起雨丝,伴随着我们意犹未尽的笑 谈。

北仑区泰河学校403班 房烁琦(证号2521023) 指导老师 杨健燕

前两天,我参加了一场超酷的潜 水学习活动,那奇妙的经历,至今还 在我脑海里打转。

第一天,从学习理论开始。这可 不是枯燥的知识灌输,教练把安全要 点融入生动案例,让我深知,在海洋 的怀抱里探索,安全是和海浪共舞的 前提。

穿戴装备时,我像笨拙的木偶, 在教练耐心指导下,才把装备"驯 服"。清除调节器积水、用调节器呼 吸,每一步都挑战感官。平衡耳压和 面镜压力时,耳朵里"砰砰"的奇妙声 响和面镜贴合带来的安全感,让我慢 慢适应水下世界。手势沟通更是趣味 十足,几个简单动作,成了水下"密 语"。

第二天,技能进阶来袭。用低压 充气阀给BCD充气排气,像给海洋 "背包"调控浮力;备用气源是关键时 刻的"安全绳";从背后寻回调节器, 像一场水下寻宝,成功瞬间超有成就

下午,与水中"小精灵"互动,是 最浪漫的章节。穿梭浅水区,看到轻 柔拂过皮肤的海葵、好奇啄食的小 鱼,我懂得了海洋的温柔。在水中悬 浮时,时间仿佛都慢了下来,我像颗 自由的水滴,融入这片蓝。

这两天,我不仅学会潜水技能, 更收获对海洋的敬畏与热爱。它让我 明白,人类在自然里,是探索者,更是 守护者。

慈溪市第二实验小学503班 沈煜洋(证号2525701)

指导老师 包莲莲

"春种一粒粟,秋收万颗子。"在 春暖花开的季节,我将一粒粒小小的 花生米轻轻地埋进土里,眼下已到丰 收季节,我跟随外公来到田里。

看!大地妈妈正忙着呵护刚出生 的孩子,有茄子姑娘、玉米宝宝,当然 还有我那害羞、不敢露面的花生娃 娃。我兴高采烈地跑向花生地,只见 绿油油的花生藤簇拥在一起,跳着欢 乐的舞蹈,似乎在说:"小主人,快带 我们回家吧!"

我迅速弯下腰,抓起一根花生 茎,用力向上拔。哎呀,糟糕!我的屁 股重重摔在了地上。一旁的外公见此 情景,忍不住笑出了声,说道:"拔花 生时,你要抓住一把花生茎,手握得 不能太高……"外公一边说一边给我 示范,只见他利索地顺势拔起一把花 生,又轻轻抖落几下,将花生身上的 泥甩开。看!胖乎乎的花生娃娃们露 了出来!我忍不住拍手欢呼。

接着,我学着外公的样子重新拔, 很快,一串串的花生露出了它们可爱 的胖肚皮。这时,我发现有几颗花生被 遗落在土里,于是拿起小铲子,小心翼 翼地把它们从土里铲了出来。外公看 了,夸我是个细心的好孩子。

这个秋天,带给我许多惊喜。

慈溪市慈吉实验学校605班 王琰博(证号2525953) 指导老师 蒋蓉

今天下午的第一节课是体育课, 我们进行了接力比赛。

比赛前,我的心情既忐忑又激 动。忐忑的是过程中会不会掉棒?会 不会腿软?会不会摔倒?而激动是因 为我马上就能在赛场上飞驰了。

比赛开始了,随着裁判的一声哨 响,我们第一棒的选手如离弦之箭般 冲了出去。跑道旁,拉拉队员们在为 自己的队伍呐喊助威,仿佛要将所有 热情都注入这一场比赛中。第一棒的 选手已经将接力棒交到了我的手中, 我拼尽全身力气向前跑去。那时我心 中只有一个目标——要让我所在的 队伍获胜。终于我将接力棒顺利地交 给了下一个选手,心里的一块"大石 头"也终于落下了。

接力棒在选手之间快速地传递 着,每一次交接都带动着在场每一个 人的心。比赛进入到最后的冲刺阶 段,领先的队伍与后面一组的差距越 来越小,我们每一个人的心都提到了 嗓子眼儿。随着最后一名选手冲过终 点线,比赛落下了帷幕。我们获胜了。

这场接力赛让我明白了,只有大 家团结协作,才能取得胜利。



宁海县梅林中心小学303班 徐绍哲(证号2521630) 指导老师 葛三桔

慈溪市第三实验小学教育集团405班 余奕萱(证号2580101) 指导老师 丁文颖

2025年9月15日 星期一 晴

今天,我将一些浅黄色的草莓种 子撒在了泥土上。在棕黑色的泥土衬 托下,它们显得那样渺小,却分外显 眼。我轻轻给它们盖上泥土,一篇崭 新的生命篇章无声地开始了书写。

2025年9月30日 星期二 晴

今天早晨,原本单调的花盆中多 一株嫩绿色的小苗, 了几分绿意— 终于挣脱了泥土的束缚,探出了头。 它头上戴着褐色的"头盔",弓着背, 似乎在生闷气,怪太阳怎么这么早把 它叫醒。

2025年10月7日 星期二 晴

它终于摘下了"头盔",两只"小 耳朵"伸了出来。那是两片椭圆形的 叶子,浅绿色,边缘锯齿状,叶片上有 一些绒毛,摸起来软乎乎的。叶片在 晨光中摇曳着,似乎在说:"我一定会 快快长高、长壮,结出甜甜的果子让 你尝尝!"

在这场种植草莓的旅程中,虽然 我才刚刚启程,但它已让我学会了如 何与时间做朋友,明白了等待的意 义。

宁波东海实验学校201班 彭陈卓尔(证号2521977) 指导老师 王科英

放假了,我约了小伙伴一起去冰 雪大世界玩。

冰雪大世界里有很多冰雕,有超 大的爱心熊、胖胖的企鹅,还有冰雪 城堡和各种各样的滑梯。我和小伙伴 兴奋地去排队,一个个尖叫着滑下 来,妈妈在底下张开双臂迎接我们。 我们还玩了冰壶、冰车,虽然摔了好 几跤,但是穿着厚厚的棉服,我一点 都不觉得痛。

穿过大厅,我们来到了一个下着 雪的地方。我心血来潮地摘掉帽子, 仰着头,没一会就变成了一位白发苍 苍的"老奶奶"。还有一些雪花调皮地 钻进了我的脖子里,好冰啊,冻得我 只打哆嗦。妈妈赶紧帮我拍掉头上的 雪,我却乐得哈哈大笑。

我们想要堆个雪人,于是大家用 雪铲从各个地方运来好多雪,拢成一 堆后使劲地拍,一点点增高,最后形 成一个小雪堆。我们在雪堆上插上几 根棒棒糖做它的五官,又给它围上我 的围巾,戴上毛线帽,一个可爱的小 雪人就出现啦!

我们玩了好久,最后在妈妈的催 促下,依依不舍地回家了。

慈溪市慈吉实验学校604班 徐如意(证号2525932) 指导老师 邵帅梦

今天,我们学校举行运动会。校 园里彩旗飘扬,人声鼎沸,充满着开 心又紧张的气氛。

开幕式结束后,就正式比赛了 操场上,短跑的同学如同箭一般从起 跑线冲了出去。长跑的同学跑了一圈 又一圈,虽然汗水打湿了衣服,但他 们还是咬牙坚持着。跳远运动员们助 跑、起跳、落地,整套动作一气呵成。 最激动人心的是接力赛,每个班派出 十名男同学和十名女同学参加比赛。 只听裁判员一发枪,第一棒的同学如 同箭一般冲了出去,把棒给了下一位 同学。经过几个回合,我们班最终获 得了小组第一的好成绩。

运动会圆满结束了,当听到我们 班取得年级第二的好成绩时,全班同 学都跳了起来。虽然我没有参加比 赛,但我为班级感到骄傲!